Конспект занятия по познавательной деятельности 
 в младшей группе. 

«Чудесный мешочек»

Цель: Совершенствовать умение детей называть предметы на основе их отличительных признаков через игровую деятельность. 
Задачи:
Образовательные задачи. 
- Познакомить детей со свойствами бумаги и дерева;

- Закрепить умения различать цвета и называть их;
- Закрепить умения обобщать и классифицировать предметы «овощи», «посуда»;
Развивающие задачи. 
- Способствовать развитию познавательных интересов у детей; 
- Развивать любознательность, память, мышление 
- Развивать у детей умение решать проблемные задачи, делать несложные умозаключения, выводы. 
- развивать навыки активной речи;
Воспитательные задачи. 
-Воспитывать умение внимательно слушать воспитателя и сверстников, отвечать на поставленные вопросы; 
- Воспитывать интерес к экспериментальной деятельности. 

Ход занятия: 

Дети входят в группу и видят, что на столе лежит «Чудесный мешочек» 

В. – Ребята, смотрите на столе лежит «Чудесный мешочек» и записка. 

- Воспитатель читает записку. 

– «Я мешочек не простой,

Я мешок загадка! 

Вы со мною поиграйте 
Что лежит внутри узнайте!» 

- Ребята как мы поступим, просто откроим мешочек или с ним мы поиграем, что лежит, внутри узнаем? 

Ответ детей. - Давайте поиграем. 

В. – Первое, что нам нужно узнать там один предмет лежит или много? А вот и подсказка от «Чудесного мешочка» 

- «Про бабу Матрену в игру вы сыграйте, 

И сколько предметов во мне вы узнайте!» 

- Дети стоят в кругу, вокруг стола, проводится игра на снятие психоэмоционального напряжения «Бабушка Матрена» 

- «Как у бабушки Матрены – дети качают головой

Было много детей, - показывают руками «много»

Много сыновей, - руки на поясе, ходьба 

Много дочерей, - руки на поясе, пружинка 

Они все время играли, - «тарелочки» 

Друг друга пугали, - дети «пугают» друг друга 
А потом обнимали.» – дети обнимают друг друга 

В. – Ребята если игра это подсказка то, сколько предметов лежит в мешочке? 

Ответ детей. – Много. 

В. – Правильно Прикрепим первую подсказка на магнитную доску. 

(Прикрепляется картинка, где изображены много полосок одного цвета)

В. – А теперь нам нужно узнать какого цвета предметы в нашем мешочке. – «Мешочек помоги нам подсказка подари!» 

Вылетает воздушный шар с подсказкой. – «Мы с овощами цветом похожи». Вот ребята, нам с вами нужно узнать какого цвета, что? 
Ответ детей. – Овощи. 
В. – Правильно пройдемте к столу. 

Перед детьми два стола, на одном из них поднос на котором лежат овощи вперемешку с посудой. 

В. – Ребята посмотрите, Какой - то горе повар собрался готовить обед и все тут перемешал. Что тут лежит? 

Ответ детей. – Посуда и овощи. 

В. Правильно, но нам нужно исправить этот беспорядок. Давайте перенесем овощи на другой стол. 

- Дети переносят овощи на другой стол на поднос. 

В. – Что осталось на этом подносе? 

Ответ детей. Посуда. 
В. – Правильно, а на этом? 

Ответ детей. Овощи. 

В. – Правильно. А какие здесь овощи? (ответы детей). А, какого они цвета? (ответы детей). А одним словом? 

Ответ детей. Разноцветные. 

В. – Правильно, вот и вторая подсказка готова. 
(Прикрепляется картинка, где изображены много полосок разного цвета) 

В. – Сейчас нам нужно узнать из чего сделаны наши предметы? 

– «Мешочек помоги нам подсказка подари!» Вылетает воздушный шар с подсказкой. 

«Вот дерево, а вот лежит бумага, 

Может я из дерева, 

А может из бумаги? 

Только я не мнусь, 

Только я не рвусь» 

- Дети подходят к столам где лежат тарелочки с листом бумаги и деревянным кубиком. 

В. – Дети бумагу я вижу, а дерево не вижу. Где оно? 

Ответ детей. Это кубик, он сделан из дерева. 

- Проводится эксперимент, что мнется, что рвется. 

- Дети делают вывод, из чего же сделаны предметы в мешочке. Из дерева, так как оно не мнется и не рвется.

В. – Правильно, вот и третья подсказка готова. 

(Прикрепляется картинка, где изображено дерево) 

В. – Сейчас нам нужно узнать, что можно делать нашими предметы? 

- Дети садятся на стульчики, воспитатель читает последнею подсказку. 

 «Я — черный, красный, желтый, синий. 
С начинкой твердой в древесине. 
Я с ребятами дружу 
И рисую что хочу»
(Прикрепляется картинка где изображен карандашный рисунок) 

В. – Вот мы нашли все подсказки. Давайте их проговорим. Сколько предметов в мешочке? (много) Какого они цвета?(разноцветные) Из чего сделаны? (из дерева) Что мы можем ими делать? (рисовать). Вы уже догадались, что лежит в нашем мешочке? 
Ответ детей. Карандаши. 
Дети открывают мешочек и видят,  что они были правы. 
- Молодцы ребята вы хорошо справились со всеми заданиями и догадались, что лежало в мешочке. 
- Вам понравилась играть с мешочком? (ответы детей) - А что вам больше всего понравилось? (ответы детей)
- Скажите, а нужны ли нам карандаши и зачем они нам нужны? (ответы детей). 

- Хорошо, а я вам принесла новые разукрашки, и вы можете их разукрасить нашими карандашами.

